



## UVELJAVLJANJE PRAVICE DO SUBVENCIONIRANJA TER PRIJAVA/ODJAVA ŠOLSKE PREHRANE

Subvencioniranje šolske prehrane se v celoti ureja v skladu z Zakonom o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev-ZUPJS (Ur. list RS, št. 62/10, 40/11, 40/12-ZUJF, 57/12-ZPCP-2D, 14/13, 56/13, 99/13, 14/15-ZUUF, 57/15, 90/15, 38/16-odl. US, 51/16 – odl. US, 88/16-ZUPJS-F, 61/17-ZUPŠ, 75/17, 77/18, n 47/19, 189/20-ZFRO, 54/22 – ZUPŠ-1, 76/23-ZŠolPre - 1B in 122/23 – ZŠtip – 1C) ter Zakonom o šolski prehrani – ZšolPre-1 (Ur. list RS, št. 3/13, 46/14, 46/16-ZOFVI-K in 76/23).

O pravici upravičencev do subvencionirane malice in kosila odločajo pristojni centri za socialno delo. Šola bo podatke o tem pridobila preko CEUVIZ - centralne evidence udeležencev vzgoje in izobraževanja.

### 1. SUBVENCIJA ZA MALICO

Zakon določa, da subvencija malice oziroma brezplačna malica pripada tistim učencem, ki se redno izobražujejo, so prijavljeni na malico in pri katerih povprečni mesečni dohodek na osebo, ugotovljen v odločbi o otroškem dodatku, ne presega **53 % neto povprečne plače** v Republiki Sloveniji. Subvencija pripada v višini cene malice. Prav tako imajo pravico do brezplačne malice učenci, ki so nameščeni v **rejniško družino** na podlagi odločbe o namestitvi otroka v rejniško družino, učenci, ki so **prosilci za azil** ter učenci, ki so nameščeni v zavode za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami oziroma v domove za učence in obiskujejo šolo izven zavoda (26. člen ZUPJS-C).

### 2. SUBVENCIJA ZA KOSILO

Subvencija kosila pripada učencem, ki se redno šolajo, so prijavljeni na kosilo in pri katerih povprečni mesečni dohodek na osebo, ugotovljen v odločbi o otroškem dodatku od 1. 9. 2024 dalje pripada v višini:

Dohodkovni razred	Povprečni mesečni dohodek na osebo	Priznana pravica do MALICE v deležu	Priznana pravica do KOSILA v deležu
1	do 18 %	100 %	100 %
2	nad 18 % do 30 %	100 %	100 %
3	nad 30 % do 36 %	100 %	100 %
4	nad 36 % do 42 %	100 %	100 %
5	nad 42 % do 53 %	100 %	50 %

Ne glede na navedeno pa imajo učenci, ki so nameščeni v **rejniško družino** na podlagi odločbe o namestitvi otroka v rejniško družino (27. člen ZUPJS-C) in **prosilci za azil** pravico do brezplačnega kosila.

### 3. UVELJAVLJANJE PRAVIC DO SUBVENCIJE PREHRANE

S 1. 9. 2014 se je začela uporabljati novela Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev (ZUPJS-C). Novela je med drugim prinesla način izmenjave podatkov med Ministrstvom za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti in Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport z namenom poenostavitve uveljavljanja subvencionirane prehrane. Staršem tako ni treba oddajati vlog za uveljavljanje subvencije malice in kosila, saj bodo vzgojno-izobraževalni zavodi upoštevali uvrstitev v dohodkovni razred na osnovni podatkov o povprečnem mesečnem dohodku na osebo, ugotovljenem v veljavni odločbi o otroškem dodatku ali državni štipendiji.

Na podlagi navedenega **starši** na predpisanem obrazcu **vložijo vlogo za subvencijo malice in subvencijo kosila pri centru za socialno delo samo v primeru, če družina učenca na dan 1. 9. posameznega šolskega leta ne bo razpolagala z veljavno odločbo o otroškem dodatku ali državni štipendiji**. Če družina nima veljavne odločbe o otroškem dodatku ali državni štipendiji na dan 1. 9. posameznega šolskega leta, ker otroškega dodatka ali državne štipendije sploh niso uveljavljali ali pa je bila pravica na podlagi vloge **zavrnjena**, svetujemo, da **avgusta** pred pričetkom šolskega leta vložijo novo vlogo za otroški dodatek/državno štipendijo. Šole bodo tudi v tem primeru upoštevale uvrstitev v dohodkovni razred v odločbi o otroškem dodatku ali državni štipendiji na podlagi izmenjave podatkov in ustrezno znižale višino položnice za malico oz. kosilo.

Center za socialno delo bo uvrstitev v dohodkovni razred v teh primerih ugotovil na način, kot velja za pravico do otroškega dodatka, subvencija pa se prizna z začetkom šolskega leta oziroma v primeru vloge, vložene od vključno 1. 9. dalje z dnem vložitve vloge za subvencijo prehrane.

Skladno z Zakonom o spremembah in dopolnitvi Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev (ZUPJS-H) se za pravice do subvencije malice in kosil, ki se iztečejo v decembru ali kasneje, uvaja mesečno avtomatično podaljševanje pravice. Navedeno pomeni, da se vloge za podaljševanje pravic do subvencije malice in kosil (če ste upravičenec do pravice in jo želite podaljšati) **od 1. 12. 2018 dalje ne vlagajo**, saj bodo centri za socialno delo po uradni dolžnosti odločili o nadaljnji upravičenosti do pravice.

**Pred novim šolskim letom staršem tako ni treba oddajati vlog za uveljavljanje subvencije malice in kosila. Šole bodo upoštevale uvrstitev v dohodkovni razred v odločbi o otroškem dodatku ali državni štipendiji na podlagi izmenjave podatkov med Ministrstvom za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti in Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport in ustrezno znižale višino položnice za malico in kosilo. Oddajanje vlog za subvencijo malice in subvencijo kosila zato ni potrebno, razen če družina nima veljavne odločbe o otroškem dodatku ali državni štipendiji na dan 1. 9. posameznega šolskega leta. Še vedno pa je potrebna zakonska prijava na malico oziroma kosilo v šoli.**

#### 4. TRENUTNE CENE PREHRANE

Na podlagi \*sklepa ministra (le za dop. malice) in Zakona o šolski prehrani – ZšolPre-1 trenutno znaša:

- cena \*malice – mesne/brezmesne (subvencionirane): **1,10 €**;
- cena malice – mesne/brezmesne (nesubvencionirane oz. popoldanske): **1,00 €**,
- subvencija za kosilo: v višini vrednosti kosila (za učence od 1. do 9. razreda je cena **3,00 €** za redna in dietna kosila in **3,20 €** za neredno naročena kosila ali kosila s posebnimi zahtevami).

V letu 2024 se lahko cene kosil in popoldanske malice še zvišajo zaradi precej višjih stroškov nabave živil, energentov in drugih stroškov (predvsem materialnih stroškov in stroškov plač zaposlenih).

#### 5. POGODBE O PREHRANI TER PRIJAVE/ODJAVE

Zaradi plačilne nediscipline imamo navkljub oddanim zakonskim prijavam na šolsko prehrano še **pogodbe o zagotavljanju šolske prehrane in razširjenega/nadstandardnega programa ter plačilu stroškov**, ki jih boste starši osebno ali preko učencev prejeli v podpis prvi šolski dan in bodo veljale naslednji dan po podpisu. V pogodbi boste natančno opredelili, katere obroke želi vaš otrok prejemati v šolskem letu (ko boste prejeli tudi urnik otroka). Naročilo subvencioniranih obrokov (dopoldanske malice in morebitnih kosil) ter ekonomskih obrokov (nesubvencioniranih dopoldanskih malic, kosil in popoldanske malice) velja za celo šolsko leto do sporočene pisne odjave oziroma prijave (s podpisom ankesa).

**V kolikor imate do šole neporavnane finančne obveznosti in prehrane nimate subvencionirane, z novim šolskim letom za svoje otroke ne morete naročiti kosila (razen, če je subvencionirano) in popoldanske malice – naročite lahko le malico (dopoldansko). To ne velja v primeru, če ste s šolo že sklenili pisni dogovor o poplačilu zapadlih obveznosti in se dogovora tudi držite.**

#### 6. PRIJAVA IN ODJAVA PREHRANE

Naročnik lahko naročilo posameznega obroka ali vse naročene obroke šolske prehrane:

- **trajno prekliče/prijavi**, in sicer tako, da v tajništvo ali po e-pošti predloži pisni aneks k pogodbi o šolski prehrani (obrazec je dostopen na spletni strani zavoda) z navedbo datuma prenehanja/prejemanja naročila (po datumu podanega preklica/prijave), sicer preklic/prijava velja od naslednjega dne po podanem pisnem aneksu, če je ta predložen najkasneje **do 9.00 ure tekočega dneva pouka**;

- **začasno odjavi** zaradi bolezni ali drugih vzrokov, in sicer izključno **preko eAsistenta** (kar je zajeto že v osnovnem neplačljivem paketu) ali le izjemoma po e-pošti: [group1.osljlog@guest.arnes.si](mailto:group1.osljlog@guest.arnes.si). Pri odjavi morate navesti datum odjave ter čas predvidene odsotnosti. V primeru, da se ob odjavi prehrane ne ve, kdaj se bo otrok vrnil v šolo, se morate na prehrano ponovno prijaviti vsaj en delovni dan pred otrokovim prihodom v šolo.

Če je bila odjava dopoldanske malice podana **do 13.00 ure tekočega dneva pouka**, velja odjava z naslednjim dnevom po prejemu oz. s kasnejšim dnevom, ki ga določi oseba, ki je podala odjavo.

Če je bila odjava kosila in popoldanske malice podana **do 9.00 ure tekočega dneva pouka**, velja odjava z istim dnevom prejema oz. z dnevom, ki ga določi oseba, ki je podala odjavo. Odjava prehrane za nazaj ni mogoča.

Pravočasna odjava obrokov se finančno upošteva z naslednjim dnevom oz. s kasnejšim dnevom, ki je določen v odjavi. **Prepozno odpovedani obroki ali ne odpovedani obroki se ne odštevajo oziroma ne subvencionirajo** (razen v primeru 4. odstavka 14. člena ZšolPre-1A za prvi dan odsotnosti) **in jih mora naročnik plačati v polni ceni.**